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Niederschrift
zur öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Straßen und

öffentlichen Flächen der Gemeinde Heist

Anwesend sind:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 20.02.2024 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 06.03.2024

Sitzungsbeginn: 19:59 Uhr

Sitzungsende: 20:47 Uhr

Ort, Raum: Hotel Lindenhof, Restaurant, Großer Ring 7, 25492
Heist

Herr Bürgermeister Jürgen
Neumann CDU

Herr Frank Bartsch CDU
Herr Volker Hollander FWH
Frau Ute Jäger CDU
Herr Stefan Krüger CDU
Herr Volker Marx SPD
Herr Andreas Möhle FWH
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD Vorsitzender
Herr Heinz Seddig SPD
Herr Hermann Suhl CDU

Frau Böhm
Frau Junga

1 Einwohnerin

Herr Ludwig Albrecht CDU
Herr Erwin Aug FWH unentschuldigt
Herr Jörg Behrmann CDU stv. Vorsitzender
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Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentliche Flächen der Gemeinde Heist
ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Wegeschau, Treffpunkt: Samstag, 02.03.2024 um 09 Uhr vor dem Gemeindebüro,
Hauptstraße 53

1.1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

1.2. Wegeschau (erfolgt nach Begehungsplan)

2. Ausschusssitzung, Mittwoch, 06.03.2024 um 20 Uhr im Restaurant Lindenhof, Großer
Ring 7

3. Begrüßung durch den Vorsitzenden

4. Mitteilungen

5. Einwohnerfragestunde

6. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung

7. Zusammenfassung, evtl. Ergänzungswünsche und Beschlussfassung über
Änderungsvorschläge aus der Wegeschau

8. Sachstand Kommunale Wärmeplanung für die Gemeinde Heist

9. Verschiedenes

zu 1 Wegeschau, Treffpunkt: Samstag, 02.03.2024 um 09 Uhr vor dem
Gemeindebüro, Hauptstraße 53

zu 1.1 Begrüßung durch den Vorsitzenden
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zu 1.2 Wegeschau (erfolgt nach Begehungsplan)

zu 2 Ausschusssitzung, Mittwoch, 06.03.2024 um 20 Uhr im Restaurant
Lindenhof, Großer Ring 7

zu 3 Begrüßung durch den Vorsitzenden

zu 4 Mitteilungen

Die nächste Sitzung findet am Mittwoch, den 29.05.2024 statt. Zuerst soll
die Begehung des Friedhofes um 19 Uhr erfolgen.

Das Konzept Straßenreinigungssatzung wird in der nachfolgenden Sitzung
dann auch besprochen.

Die Sitzung am Mittwoch, den 11.09.2024 soll mit einer Besichtigung
„Tävsmoor“ ca. 18 / 18:30 Uhr starten. Anschließend wird die Sitzung des
Ausschusses evtl. im Towerrestaurant fortgesetzt.

Am Samstag, den 09.03.2024 findet die Aktion „Sauberes Dorf“ in Heist
statt. Die Aktion beginnt um 10 Uhr im Lindenhof.

Am Sonntag, den 23.06.2024 feiert der Waldkindergarten sein 20-jähriges
Jubiläum.

Die Messung des Sendemastes am Kindergarten hat die Grenzwerte
unterschritten (eine Messung bei 0,17 %, die weitere bei 1,07%). Die
Messwerte können eingesehen werden. Das Thema ist damit erledigt.

Am Samstag, den 23.03.2024 findet die Aktion „earth hour“ statt. Als
Zeichen des Klimaschutzes wird die Beleuchtung der Schule und der
Kapelle von ca. 20.30 – 21.30 Uhr abgeschaltet.

zu 5 Einwohnerfragestunde

Die Bürgerin fragt nach der erwähnten Änderung der
Straßenreinigungssatzung. Der Bürgermeister Herr Neumann betont, dass
die Satzung nicht geändert, sondern nur noch einmal ins Gedächtnis
gerufen werden soll, da in diesem Winter viele Straßen nicht geräumt
wurden.

zu 6 Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift
der letzten Sitzung
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Einwendung: In der letzten Niederschrift ist der Bürgermeister Herr
Neumann mit aufgeführt. Dieser war jedoch nicht anwesend. Die
Streichung erfolgt nur in Session. Eine neue Ausfertigung soll nicht
rumgeschickt werden.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 7 Zusammenfassung, evtl. Ergänzungswünsche und
Beschlussfassung über Änderungsvorschläge aus der Wegeschau

Liste von Herrn Redweik
 Schulwegsicherung auf Radwegen

 Lehmweg: Die Hecken verdecken die Straßeneinmündungen,

Gehwegeinengungen, Rückschnitt durch Anwohner soll erfolgen

 Im Birkenhorst sollen die Sichtdreiecke freigeschnitten werden. Die Überlegung

über eine Einbahnstraßenregelung wurde abgetan. Es werden keine

Erfordernisse gesehen.

 In der Rosentwiete staut sich bei Starkregen das Wasser auf den Straßen und

Wegen. Maßnahmen durch den AZV müssen erfolgen (Entwässerungsgraben).

Die Einengung bei Hausnummer 28 soll weg, da marode. Auch hier sollen beim

Kreisel die Hecken vom Bürger zurückgeschnitten werden, da die Sichtdreiecke

nicht mehr gut sichtbar sind. Bei Nichtbefolgen muss das Ordnungsamt

eingeschaltet werden.

 Herr Hollander bittet zudem um Tempolimit Anzeige.

 Kälbermoor Höhe Hausnummer 24 bei der Einmündung soll beizeiten die

Engstelle beseitigt werden. Bei den anderen Engstellen soll der Bauhof die

lockeren Steine wieder befestigen.

 Einige Hecken sind zu hoch. Würde man jedoch auf die 70cm Höhe bestehen,

würde das im gesamten Heist 80% der Hecken betreffen. Solange keine

Gefährdung für den Straßenverkehr, Radfahrer und Fußgänger besteht, wird der

derzeitige Zustand toleriert. Sichtdreiecke sind allerdings immer freizumachen.

 Wedeler Chaussee: Die Bushaltestellen beidseitig „Heideweg“ bekommen je 6

Haltebügel für Fahrräder. Leider wurde der ursprünglich dafür beantragte

Zuschuss nicht bewilligt.

 Zur Verkehrsberuhigung soll eine intelligente Ampelschaltung erfolgen.

 Neubaugebiet „Am Säberg“: Das Wasser staut sich bei Starkregen sehr deutlich.

Evtl. muss neue Bohrung mit Messungen erfolgen. Eine Vorlage für den

Bauausschuss liegt vor.

 Kleine Twiete: Eine Einbahnstraße wird nicht in Betracht gezogen.

 An der Hauskoppel: Von einem gewerbetreibenden Anwohner werden die

Parkplätze sehr in Anspruch genommen. Es wird jedoch weiterhin bis zum

Verkauf bzw. Bebauung der dahinter liegendenGrundstücke toleriert, da der

Straßenverkehr nicht beeinträchtigt wird und die Menge der Fahrzeuge schon

abgenommen hat.

 Die Bürgerin fragt nach dem Bearbeitungsstand der Bedarfsampel in der

Hamburger Straße. Herr Neumann beantwortet, dass es beantragt ist, aber noch

keine Antwort erfolgt ist.

 Die Bürgerin fragt, ob im Birkenhorst Halteverbotsschilder aufgestellt werden.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 19.03.2024

Dies wird von Herrn Redweik verneint.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 8 Sachstand Kommunale Wärmeplanung für die Gemeinde Heist

Positive Meldung: Die Wärmeplanung kann losgehen. Die Gemeinde Heist
bekommt eine Förderung von 55.000 Euro. Das Projekt wird
voraussichtlich 70.000 Euro kosten. Am 30.01. wurden Ausschreibungen
an 6 Firmen geschickt. 3 Firmen haben abgelehnt, 2 haben ein Angebot
geschickt und eine Firma hat sich nicht gemeldet. Die Fristen für die
Ausschreibungen wurden eingehalten.

zu 9 Verschiedenes

Herr Möhle macht den Vorschlag, dass die nächste Straßen- und
Wegeschau nach Möglichkeiten mit einer körperlich eingeschränkten
Person durchgeführt wird (z. B. gehbehindert). Dadurch kann geschaut
werden, wie senioren-/behindertengerecht Heist ist.

Vor Jahren wurde eine solche Wegeschau schon einmal durchgeführt.
Das Protokoll hierzu kann eingesehen werden.

Ein Seniorenbeirat ist in Planung. Evtl. kann aus diesem Kreis eine Person
an der Wegeschau im nächsten Jahr teilnehmen.

Gez. (Klaus-Dieter Redweik)
Vorsitzender

Herr
Frau

Gez. (Böhm Junga)
Protokollführerin


